

中国游客被瑞典警察扔到坟场?

中国驻瑞典大使馆提出严正交涉 瑞典方面回应:独立调查

中国驻瑞典大使馆14日称,近段时间,中国游客在瑞典被盗、被抢呈多发态势,还有中国游客遭到瑞方公务人员粗暴对待。

据悉,上述提醒中提到的“中国游客遭到瑞方公务人员粗暴对待”的事件发生于本月初。9月2日,中国游客曾先生及其父母赴瑞典旅游,一行三人当天凌晨抵斯德哥尔摩市区的一家旅店准备住宿,但预订的房间需当天白天才能入住。考虑到父母身体不好,瑞典夜里较寒冷,曾先生请求旅店让他们付费在大厅椅子上休息一段时间。然而,旅店不但粗暴地让他们“立刻滚出去”,还叫来警察。



韩国公布 南北首脑会韩方名单

新华社电 韩国政府16日公布第三次韩朝首脑会晤韩方代表团名单,包括政治、商业、文化、体育等各界人士。

韩国总统文在寅定于18日至20日访问朝鲜,会晤朝鲜最高领导人金正恩。这是双方第三次首脑会晤,主要议题是南北关系和无核化进展。

韩国总统府青瓦台秘书室室长任钟哲16日在记者会上公布韩方代表团名单,包括14名正式随行人员和52名特别随行人员。

正式随行人员为韩国政府高级官员,包括国家安保室长郑义溶、国家情报院长徐薰以及外交部长官康京和、统一部长官赵明均、国防部长官宋永武等部门官员。

特别随行人员为韩国各界人士,包括执政党共同民主党党首李海瓚、在野党民主和平党党首郑东泳、正义党党首李贞味、三星电子公司副会长李在镕、SK集团会长崔泰源、LG集团会长具光谟、现代集团会长玄贞恩、首尔市长朴元淳、韩国国家足球队前队员和主教练车范根。

当天早些时候,韩方先遣团由陆路进入朝鲜,筹备首脑会晤。先遣团由青瓦台国家安保室统一政策秘书徐虎率领,共93人,包括礼仪、警卫、通信报道人员。

老人被拖出酒店当场发病

据曾先生讲述,他向警方说明父母身体情况并出示服用的药品,还表示自己可以离开,希望父母能够暂时休息。没想到警方不但不予理睬,反而强行将曾先生父亲从座位上拉倒,拖出酒店,扔在地上。患有心脑血管疾病的曾先生父亲当场发病。当地警方旁观这一情景,仍未给予任何人道帮助。很快,又有两辆荷枪实弹的警察车辆抵达现场。曾先生表示,赶来的警察试图抢夺曾先生手机,并最终将曾先生一家人强行带上警车。

曾先生表示,在车上,警察盘问曾先生是否是难民,是否想使用暴力,并威胁将其“送到森林和野兽一起”。大概半小时后,警车急停在一个黑暗路口,多名武装警察把三人推下车就扬长而去。他和家人半夜里就直接被扔在马路,而且当时的天气还比较冷,户外温度低。

让曾先生没想到的是,曾先生用手机定位才发现,这里竟是斯德哥尔摩市区几十公里以外的一座坟场。据曾先生讲述,在这里瑟瑟发抖半小时后,幸亏得到途经路人的帮助,他们才得以返回城区。在回到斯德哥尔摩市区之后,曾先生立刻向中国驻瑞典大使馆通报此事,并向当地警方报案。之后,曾先生一家当日便离开瑞典。曾先生要求,瑞典方面做出解释,并道歉赔偿。

大使馆:侵犯公民人权,要求彻查

事情发生后,中国外交部和中国驻瑞典大使馆高度关注。

9月15日,中国驻瑞典大使馆发言人就瑞典警察粗暴对待中国游客一事发表谈话称:9月2日凌晨,瑞典警察粗暴对待在斯德哥尔摩的3名中国游客,中国驻瑞典大使馆对此深感震惊和愤慨,对瑞典警察的行为予以强烈谴责。大使馆和中国外交部已先后在斯德哥尔摩和北京向瑞

典政府提出严正交涉,强调瑞典警察的上述行为严重侵犯中国公民的生命安全和基本人权,要求瑞典政府立即对事件进行彻查,及时回应当事中国公民提出的严惩、道歉、赔偿等要求。我们对瑞方迄未主动就此事向中方反馈深表不解,希望瑞方依法办事,并再次敦促瑞方立即采取行动,切实保障在瑞中国公民的安全与合法权益。

文化和旅游部:要求驻外旅游办事处立即了解情况

记者16日获悉,对于近期发生的中国游客遭瑞典警察粗暴对待事件,文化和旅游部表示,高度关注在瑞典中国游客的

安全与合法权益,要求相关驻外旅游办事处立即了解情况,配合我驻瑞典大使馆敦促瑞方有关部门尽快查清事件真相。

瑞典驻华大使馆:会派专门检察官对案件进行独立调查

针对“中国游客一家三口遭瑞典警察粗暴对待事件”,瑞典驻华大使馆9月16日在其官方微博上作出了回应。

全部内容如下:“大使馆已获悉,三名中国公民指责斯德哥尔摩警方在介入事件后不当使用暴力执法。每当收到针对

瑞典警方在执法过程中有违法嫌疑的投诉后,瑞典方面都会指派专门的检察官对案件进行独立调查以确定警方是否有失职或违法行为。对于这几位中国公民声称遭到警方暴力对待的情况,瑞典方面同样已采取上述措施。”据央视、新华社

涉嫌杀4人 美执法人员变身连环杀手

新华社电 美国海关和边境保护局一名雇员15日凌晨落网。他涉嫌两周内杀死4人、绑架1人,被美国检方称为“连环杀手”。

嫌疑人胡安·戴维·奥尔蒂斯现年35岁,在海关和边境保护局下属机构边境巡逻队任职。

得克萨斯州韦布县治安官马丁·奎利亚尔在记者会上说,“非常有力的证据”显示,奥尔蒂斯杀害4名卖淫女。

韦布县检察官伊西德罗·阿拉尼斯说,警方接到一名女子报案,说奥尔蒂斯企图绑架她。奥尔蒂斯逃避追捕,最终在县政府拉雷多一座酒店的停车场被抓,当时他躲在一辆卡车中。

阿拉尼斯告诉美国媒体,报案女子上了奥尔蒂斯的汽车,很快发现面临危险。她在一个加油站逃脱并向在场警察求救。

阿拉尼斯说,4名死者包括一名变性女子,其中两人是美国人,另外两人国籍暂时不明。全部死者遇害方式相似,奥尔蒂斯“挑选特定目标下手”,是“连环杀手”。县治安官发言人说,不排除有更多遇害者。

当地官员暂时没有披露案件更多细节。奎利亚尔说,奥尔蒂斯在边境巡逻队任职10年,先前在美国海军服役。

奥尔蒂斯受到4项谋杀罪名及伤人、非法监禁罪名指控。

海关和边境保护局说,按照规定,不对正在调查的案件细节发表意见,但“不会对我们的雇员犯罪宽容以待”。

美国本周首次测试“总统警报”

全美手机用户无权拒绝接收

新华社电 美国联邦紧急措施署定于20日向全美手机用户发送“总统警报”,首次在全国范围测试无线应急警报系统。

联邦紧急措施署宣布最新决定后不久,飓风“佛罗伦斯”登陆美国。截至15日,“佛罗伦斯”引发的灾害致死至少11人。“总统警报”首次测试

联邦紧急措施署13日宣布,定于美国东部时间20日14时18分向全美手机发送预警信息。手机届时将发出声音并震动,用户无法选择关闭预警系统。

预警信息将以“总统警报”为标题,提示手机用户:“这是一次全国无线应急警报系统测试。无需采取行动。”手机警报发出2分钟后,电视台和电台同样将接收测试警报,各类节目可能中断1分钟左右。

美国无线应急警报系统2012年创建,发送超过3.6万次警报,涉及儿童走失、极端天气和自然灾害等。手机用户可以选择关闭警报。时任总统奥巴马2016年签署法案,要求联邦紧急措施署建构一套系统,以使美国总统能够就涉及公共安全的紧急事件向全国手机发送警报。

20日的测试将是这一系统首次以总统名义,在全美范围发送用户无法关闭的警报。联邦紧急措施署说,如果“总统警报”测试当天出现大范围极端天气或其他重大事件,测试将推迟至10月3日。

飓风“佛罗伦斯”造成美国至少11人死亡

联邦紧急措施署发布声明次日早上,飓风“佛罗伦斯”登陆美国东海岸北卡罗



来纳州,随后减弱为热带风暴。

美联社报道,至少11人因“佛罗伦斯”死亡,包括沿海小镇威尔明顿一对母婴;一棵被风刮倒的树砸中这对母婴的房屋。

美国总统唐纳德·特朗普15日听取灾情汇报,傍晚在社交媒体“推特”发文,慰问死难者家属。他定于下周造访灾区。

除北卡罗来纳州和南卡罗来纳州,佐治亚州、弗吉尼亚州、马里兰州、哥伦比亚特区也处于应对飓风紧急状态。